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Dożynki, zwane inaczej Świętem Plonów, stanowią co-

roczne podsumowanie ciężkiej pracy i trudu wszyst-

kich rolników. Połączone jest z obrzędami dziękczyn-

nymi za pomyślne ukończenie żniw, w czasie którego 

składa się podziękowanie Bogu za plony i prosi o jesz-

cze lepsze w przyszłym roku.  

Zwyczaj ten praktykowany jest od wielu stuleci przez 

mieszkańców wsi w różnych stronach Polski – wcześniej 

określany był jako wyżynki, obrzynki, wieniec, wieńcowe, 

okrężne.        

 W naszej gminie gospodarzami tegorocznych  

gminno-parafialnych dożynek było sołectwo Dziadowice-

Folwark. W dniu 26 sierpnia 2012 r. uroczystości dożyn-

kowe rozpoczęły się od Mszy świętej polowej, którą  

odprawił proboszcz parafii Malanów ks. prałat Stanisław 

Płaszczyk. W wygłoszonym kazaniu ksiądz Płaszczyk 

wskazał na naszą powinność i konieczną wdzięczność  

Bogu za ochronę naszej gminy od kaprysów złej pogody, 

co pozwoliło rolnikom bez przeszkód zebrać plony z pól.  

 Po mszy nastąpiła druga część uroczystości.  

Przemarsz barwnego korowodu dożynkowego na plac 

przy świetlicy wiejskiej poprowadził Zespół „Tradycja”  

z Malanowa. W korowodzie mieszkańcy gminy Malanów 

nieśli siedemnaście pięknych wieńców dożynkowych. 

Uroczystego otwarcia dożynek dokonał wójt Gerard Krze-

szewski. W swoim wystąpieniu podkreślił znaczenie  

ciężkiej pracy rolników i podziękował im za całoroczny 

trud.  

 

Dożynki gminno-parafialne 2012  

Korowód dożynkowy 



Starostami tegorocznych dożynek byli: Jadwi-

ga Tarnas i Marek Rogalski - rolnicy ze wsi gospodarzy 

Dożynek. Następnie do zgromadzonych przemówili  

zaproszeni goście: w imieniu Zbigniewa Bartosika 

– starosty tureckiego głos zabrał Krystian Krawczyk – 

radny powiatowy, w imieniu Krzysztofa Andrzejewskiego 

– wójta gminy Goszczanów głos zabrała radna Krystyna 

Łuczak; Karol Płóciennik - radny gminy Malanów i przed-

stawiciel Wielkopolskiej Izby Rolniczej oraz Jan Tygielski 

- prezes RBS w Malanowie. Ponadto na ręce Wójta oraz 

starostów dożynek wpłynęły liczne listy gratulacyjne  

z wyrazami uznania za trud rolniczej pracy wraz z życze-

niami wszelkiej pomyślności. 
Listy gratulacyjne nadesłali: 

 Piotr Florek – wojewoda wielkopolski, 

• Marek Woźniak – marszałek woj. wielkopolskiego, 

• Krzysztof Zając – wójt gminy Władysławów, 

• Grzegorz Ciesielski – burmistrz gminy i miasta  

  Tuliszków, 

• Cezary Krasowski – wójt gminy Brudzew, 

• Zdzisław Czapla – burmistrz miasta Turku, 

• Maria Krawiec – wójt gminy Lisków, 

• Jan Nowak – wójt gminy Kawęczyn, 

• Józef Jesiołowski – prezes Stronnictwa Piast Zarządu 

Powiatowego w Turku 

 Po przemówieniach rozpoczął się obrzęd dożynko-

wy, który swymi występami uświetnił Zespół „Jarzębinki” 

z Dziadowic. W dalszej części uroczystości starostowie 

wręczyli Wójtowi okazały bochen chleba. Wójt zapewnił, 

że zostanie on rozdzielony sprawiedliwie pomiędzy wszyst-

kich. Po rozdzieleniu chleba pomiędzy zgromadzonymi 

przed sceną rozpoczęła się prezentacja wieńców dożynko-

wych, która niestety częściowo odbyła się w strugach ulew-

nego deszczu. Wieńce zostały wykonane przez reprezentan-

tów poszczególnych sołectw gminy Malanów. Delegacje 

wieńcowe wybrały między sobą dwa najpiękniejsze wieńce 

- nagrodę główną zdobyło sołectwo Dziadowice-Folwark, 

wyróżnienie natomiast otrzymał wieniec z sołectwa Mala-

nów. W drugim konkursie - na najładniejszą posesję - jury 

w składzie: wójt  Gerard Krzeszewski oraz członkowie rady 

sołeckiej wsi Dziadowice-Folwark: Jan Dzieciątkowski, 

Fabian Hofman, Mariola Kudlińska, Wanda Marek, Herbert 

Lament, Tadeusz Tarnas przyznało 3 równorzędne nagrody 

dla: Renaty i Stanisława Nowaków, Agnieszki i Andrze-

ja Wiśniarków, Jadwigi i Józefa Tarnasów oraz wyróż-

nienia dla Państwa Michałowskich,  Rychterów, Rosia-

ków, Marków, Ignasiaków, Kubiaków, Rogalskich  

i Kołków oraz pana Leszka Borowskiego. Fundatorem 

nagród była Rada Sołecka. 

 W części artystycznej obrzędy dożynkowe uświetni-

ły występy zespołu ludowego „Tradycja” z Malanowa oraz 

zespołu wokalnego AKORD działającego przy Centrum 

Kultury i Sztuki w Malanowie. Następnie, ku uciesze zgro-

madzonej publiczności, swój repertuar zaprezentował kaba-

ret SAMI SWOI z Poznania. Na zakończenie uroczystości 

zgromadzona publiczność mogła bawić się przy muzyce 

zespołu BATOS, który grał do późnych godzin nocnych. 

 Organizatorzy gminno-parafialnych dożynek oraz 

mieszkańcy sołectwa Dziadowice-Folwark pragną podzię-

kować wszystkim, którzy zaangażowali się w organizację 

tegorocznego święta plonów oraz swoją pracą uświetnili  

tę uroczystość. W szczególności podziękowania kierują  

do sponsorów, którymi byli: Zarząd Rejonowego Banku 

Spółdzielczego w Malanowie, Józef Kubacki i Jerzy Ku-

backi, Ewa i Krzysztof Ogrodowczykowie, Agencja PZU 

Jarosław Wągiel, Urszula i Zbigniew Lamentowie, Dorota  

i Andrzej Tutakowie, Sławomir Michalak, Maria i Jerzy 

Olenderkowie, Stanisław Paszak, Krystyna i Ryszard  

Kowalczykowie, Aneta i Zbigniew Stefaniakowie. Ponadto 

podziękowania należą się pracownikom Urzędu Gminy  

w Malanowie, pracownikom Centrum Kultury i Sztuki  

w Malanowie, konferansjerkom: Karinie Przysło i Ani  

Michałowskiej, Markowi Graczykowi za udostępnienie 

naczepy oraz wszystkim innym osobom, które wsparły  

organizację uroczystości dożynkowych. Podziękowania 

należą się również wszystkim mieszkańcom wsi Dziadowi-

ce-Folwark, którzy aktywnie i z wielkim zaangażowaniem 

przygotowali wystrój posesji, namiotów oraz sceny. 

Organizatorami tegorocznych Dożynek byli: Rada Sołecka 

wsi Dziadowice-Folwark, Centrum Kultury i Sztuki w Ma-

lanowie oraz Urząd Gminy Malanów. 
Mariusz Ciołek 

pracownik CKiS w Malanowie 
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Dożynki gminno-parafialne 2012  

Wieńce dożynkowe 

Mieszkańcy gminy Malanów oraz zaproszeni goście 
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N iecodzienny jubileusz 100 

rocznicy urodzin mieszkanki  

Malanowa pani Marianny Janickiej  

zgromadził wielopokoleniową ro-

dzinę oraz zaproszonych na tę wy-

jątkową uroczystość gości. 

 Jubilatka urodziła się 26 sierp-

nia 1912 roku w Feliksowie,  wycho-

wała dwójkę dzieci, doczekała się 

siedmiorga wnucząt i dwanaściorga 

prawnucząt. Pani Marianna, mimo 

sędziwego wieku, jest nadal osobą 

aktywną  i pełną pogody ducha. 

 W tym szczególnym dniu  

z życzeniami dla Seniorki rodu przy-

była rodzina oraz przedstawiciele 

władz samorządowych: Gerard Krze-

szewski wójt gminy, Ireneusz Augu-

styniak przewodniczący Rady Gminy 

oraz Marzena Przybylak - kierownik 

USC.  

 Z okazji wyjątkowego jubileu-

szu  wójt Gerard Krzeszewski życzył 

Pani Mariannie zdrowia, radości, 

szczęścia oraz wszelkiej pomyślności 

na  każdy dzień życia. Przekazał rów-

nież Szanownej Jubilatce list gratula-

cyjny oraz bukiet kwiatów. 

  Wszyscy przybyli na tę uroczy-

stość goście, po zdmuchnięciu przez 

Dostojną Jubilatkę świeczek na uro-

dzinowym torcie, zaśpiewali jej tra-

dycyjne - tym razem - „Dwieście lat”. 

 
Marzena Przybylak 

kierownik USC   

 

Pani Marianna Janicka skończyła 100 lat 

Zajęcia  odbywają się we wtorki 
I grupa—16.30 
II grupa—17.30 

 

Zajęcia taneczne prowadzone będą przez  
Sieraszewski Dance Studio  

– szkołę z europejskim certyfikatem  
prowadzoną przez Piotra Sieraszewskiego  
- dyplomowanego nauczyciela Londyńskiej 

Królewskiej Akademii Tańca 

Przedstawiciele władz samorządowych składają życzenia pani Mariannie 

Wykorzystaj gratisowe bony 
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W  ramach programu „Aktywnie po zdrowie” przy-

gotowanego przez Fundację Banku Ochrony Śro-

dowiska, uczniowie SP w Miłaczewie uczestniczyli  

w dwóch projektach: uczniowie kl. II w projekcie 

„Zdrowo jem, więcej wiem”, a uczennice kl. V w projek-

cie „Czas na zdrowie”.  
 Przedmiotem ogólnopolskiego projektu edukacyjnego 

„Czas na zdrowie” była promocja zdrowego odżywiania, 

żywności ekologicznej i aktywności fizycznej. Projekt reali-

zowany był od marca do czerwca 2012 r., a brało w nim 

udział 10 uczennic z klasy piątej: Kinga Augustyniak, Eliza 

Barglik, Oliwia Barglik, Dominika Bartnik, Zuzanna 

Gruszczyńska, Marcelina Koralewska, Natalia Kowalska, 
Julia Maciejewska, Justyna Orligóra i Ewa Raszewska. 

Projekt składał się z dwóch etapów – przygotowawczego,  

w którym uczennice zdobytą wiedzę o zdrowym odżywianiu 

i aktywności fizycznej przedstawiły w folderach i pracach 

plastycznych. Trzy uczennice: Kinga, Marcelina i Julia przy-

gotowały prezentacje multimedialne, promujące zdrowe  

odżywianie i ruch na świeżym powietrzu i przedstawiły  

je całej społeczności szkolnej na apelu w dniu 17.04.2012 r. 

Ponadto Kinga przygotowała piękne logo projektu, które  

wykorzystane zostało do  programu „Szkoła Promująca Zdro-

wie”. Drugi etap projektu – Festyn Zdrowia z udziałem  

zaproszonych gości odbył się w maju 2012 r. Ze wszystkich 

działań przesłane zostały raporty do Fundacji Banku Ochrony 

Środowiska. Po ich ocenie zespół klasy V zajął 23. miejsce 

wśród 171 szkół. 

 Celem projektu  „Zdrowo jem, więcej wiem” realizo-

wanego w klasie drugiej było podniesienie poziomu wiedzy 

dzieci oraz ich rodziców na temat zależności pomiędzy spo-

sobem odżywiania a stanem zdrowia. Uczestnictwo  

w projekcie polegało na realizacji przez cały rok szkolny 

2011/2012 serii działań podzielonych na etapy odpowiadają-

ce porom roku: „Jesień”, „Zima”, „Wiosna”. W każdym eta-

pie prowadzone były zajęcia lekcyjne związane z promocją 

zdrowia, konkursy oraz forum zdrowia dla rodziców. Ucznio-

wie między innymi założyli i prowadzili uprawę ziół w kla-

sowym ogródku, wykonali gry planszowe utrwalające wiedzę 

o piramidzie zdrowia, układali menu do „Ziołowej restaura-

cji”, przygotowywali i spożywali zdrowe posiłki, zaprezento-

wali przed społecznością szkolną i rodzicami inscenizację 

wiersza pt. „Na straganie” Jana Brzechwy, samodzielnie  

wykonali tematyczne gazetki ścienne: „Jak czytać etykiety?” 

i „Reklama zdrowych słodyczy” oraz aktywnie spędzali wol-

ny czas, organizując gry i zabawy terenowe zwane podchoda-

mi. Na spotkaniach z rodzicami odbyły się pogadanki oraz 

zostały przekazane ulotki omawiające problem powiązany  

z tematyką zagadnień poruszanych z dziećmi w czasie zajęć 

szkolnych. Z realizacji każdego działania sporządzane były 

raporty, które brały udział w konkursie. Praca włożona  

w realizację konkursowych zadań przyczyniła się do uzyska-

nia wysokiego 13. miejsca na 386 zarejestrowanych zespo-

łów drugoklasistów. Dużym sukcesem było przyznanie przez 

organizatorów wyróżnienia za zrealizowany scenariusz  

zajęć pt. „Co powinny jeść dzieci? Piramida Zdrowia”.  

Przyznana nagroda została wręczona uczniom kl. II  w dniu 

20 września 2012 r. na uroczystej gali w Pałacu Kultury  

i Nauki w Warszawie.  
                                                                    Beata Myszyńska 

nauczyciel  SP Miłaczew 

 

 

„Aktywnie po zdrowie” w Szkole Podstawowej w Miłaczewie 

Uczestnicy projektów 



 Podczas Powiatowo-Gminno-Parafialnych Doży-

nek, które odbyły się 2 września w Tokarach zorganizo-

wane zostały trzy konkursy: tradycyjny konkurs wieńców  

dożynkowych - naszą gminę reprezentowało sołectwo 

Dziadowice-Folwark, konkurs dla sołtysów w przeciąga-

niu liny, w którym reprezentowali nas sołtysi: Potasiński  

Andrzej (Targówka), Tomaszak Mariusz (Żdżenice), 

Dzięcioł Józef (Miłaczew Kolonia), konkurs organizowa-

ny w ramach Festiwalu Kuchni Wielkopolskiej na potrawę 

powiatu tureckiego. Gminę Malanów reprezentowały pa-

nie z Miłaczewka zupą dyniową z kluskami. Zwycięzcą 

konkursu została promowana od dawna w naszym powie-

cie plinza z Dobrej, drugie miejsce otrzymali organizato-

rzy dożynek za łopatkę z kaszą po tokarsku, natomiast 

jako trzecią potrawę w powiecie jury uznało zupę przygo-

towaną przez nasze reprezentantki. Gratulujemy i życzy-

my dalszych sukcesów.                                 

Łukasz Nowak 

kierownik Referatu Organizacyjnego  

 Dzieci z terenu gminy Malanów, podobnie jak  

w latach poprzednich, podczas wakacji wyjechały na 

kolonie letnie tym razem do Sianożęt koło Kołobrzegu.  

 Zakwaterowane były w domu wczasowym Solator 

położonym w centrum miasta w odległości 150 m od mo-

rza. Sianożęty to miejscowość nadmorska sąsiadująca bez-

pośrednio z Ustroniem Morskim. Jest to jeden z piękniej-

szych zakątków wybrzeża łączący w sobie wygody i atrak-

cje letniska z możliwością wypoczynku w bliskim kontak-

cie z przyrodą. Charakteryzuje się łagodnym klimatem  

z dużą ilością aerozolu morskiego bogatego w cząsteczki 

jodu. 

 W terminie od 08.08 do 17.08.2012 r. z wypoczynku 

skorzystało 20 dzieci, organizatorem wypoczynku było 

Biuro Turystyczno-Handlowe „Alicja” z Turku. 

 Wypoczynek  sfinansowano ze środków przeznaczo-

nych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych. Koszt wyjazdu 

jednego uczestnika wynosił 995 zł. 

 Do największych atrakcji pobytu nad morzem można  

zaliczyć  wycieczki m.in. do najstarszych dębów w Polsce, 

Latarni Morskiej, Kołobrzegu, Ustronia Morskiego. 

 Oprócz wycieczek, kąpieli morskich i słonecznych 

oraz spacerów i pieszych wędrówek bogaty program kolo-

nii zapewnił dzieciom wiele rozrywek sportowych 

(olimpiady, turnieje, spartakiada kolonijna), konkursy  

z nagrodami, dyskoteki, ognisko z pieczeniem kiełbasek  

i zabawy integracyjne, występy artystyczne dzieci. Poza 

zabawami, rozrywkami i wypoczynkiem w czasie kolonii 

odbywały się zajęcia podczas których realizowano program  

profilaktyki uzależnień z elementami psychoedukacji dla 

dzieci, poprzez zabawę wdrażane były elementy psychoe-

dukacji i profilaktyki uzależnień. Ogólnym celem tego pro-

gramu o charakterze profilaktycznym było zapobieganie 

rozprzestrzenianiu się szkodliwych zachowań, takich jak: 

uzależnienia, agresja, autoagresja oraz wyposażenie dzieci  

i młodzieży w podstawowe narzędzia do radzenia sobie  

w sytuacjach międzyludzkich. 
                                                 Alicja Maciejewska  

pełnomocnik wójta                                                

     ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 
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LETNI WYPOCZYNEK W SIANOŻĘTACH 

Zupa z Miłaczewka trzecia w powiecie  

Panie z Miłaczewka serwowały zupę dyniową z kluskami 

Uczestnicy letniego wypoczynku 

Na plaży w Sianożętach 



  

                    SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO W POZNANIU  

oraz 

WOJEWÓDZKI SPECJALISTYCZNY ZESPÓŁ ZOZ CHORÓB PŁUC I GRUŹLICY 

w WOLICY k/KALISZA 

ze względu na wzrastającą zachorowalność chorób płuc organizuje 

dla Mieszkańców Województwa Wielkopolskiego 

BEZPŁATNE BADANIA RENTGENOWSKIE  

POŁĄCZONE Z BADANIEM SPIROMETRYCZNYM  
(badanie określające sprawność Twoich płuc) 

Zadbaj o zdrowie swoje i rodziny!!! 

Choroby wcześnie wykryte są wyleczalne – skorzystaj z okazji gdy nie jest za późno!!! 

Badania wykonywane są nowej generacji CYFROWYM aparatem rentgenowskim  

w ruchomym ambulansie.  
 

Mieszkańców prosimy o zgłaszanie się na badania z dowodem osobistym.  

Miejsce postoju ambulansu - plac przy budynku OSP w Malanowie  

Dnia 8 października 2012 r., w godzinach od 10:00 do 15:00 

Zapisy w Urzędzie Gminy w Malanowie w Punkcie Obsługi Interesanta  

lub pod numerem telefonu 63 288 30 83 wew. 26 
Badania finansowane są przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego. 
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Zapraszamy na nową stronę internetową projektu 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego” 

www.gops.malanow.pl 

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską  

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

mailto:gops@malanow.pl
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 Wakacje to cudowny czas odpoczynku dla dzieci  

i dorosłych, ale to również czas niepokoju rodziców tych 

pociech, które pierwszy raz mają we wrześniu przekro-

czyć próg przedszkola. Aby ułatwić ten moment  

w Gminnym Przedszkolu w Malanowie zostały zorgani-

zowane zajęcia adaptacyjne, które miałyby do nowego 

etapu życia te dzieci przygotować.    

 Zajęcia odbywały się w dniach 20-24.09.2012 r.  

W związku z dużym zainteresowaniem opieka dla 35 dzieć-

mi odbywała się w dwóch grupach. Przyszli przedszkolacy 

mieli okazję poznać pracowników placówki, bawić się  

z kolegami, przyzwyczaić się do bycia w przedszkolu bez 

rodziców. Poznały rytm dnia i zwyczaje tu panujące,  

a przede wszystkim przekonały się, że po krótszym bądź 

dłuższym pobycie rodzice zawsze po nie przychodzą.  

Nauczycielki prowadziły zabawy i zajęcia na miarę możli-

wości swych podopiecznych, aby w sposób ciekawy i weso-

ły nasi milusińscy spędzili czas. Były zabawy ze śpiewem  

i przy muzyce, ciekawe opowiadania, a także zajęcia pla-

styczne i ruchowe. 

 Wśród dzieci przeprowadzony został konkurs pla-

styczny na temat "Mój przyjaciel". Nagrody i pamiątkowe 

dyplomy oraz materiały do prowadzenia zajęć z dziećmi 

zakupiono z funduszy przekazanych przez malanowską 

Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholo-

wych. Podobne zajęcia odbyły się w Oddziale Zamiejsco-

wym w Dziadowicach od 27-31.09.2012 r. 

 Mamy nadzieję, że dzięki temu, iż rodzice obdarzyli 

nas zaufaniem  i powierzyli nam pod opiekę swoje pociechy, 

zaowocuje to łagodniejszym przejściem w systematyczne 

uczęszczanie do społeczności przedszkolnej od września.  

 
Małgorzata Muszyńska 

nauczyciel Gminnego Przedszkola w Malanowie 

Wakacje w przedszkolu 2012 

 Ten wiersz jest bardzo prosty,                                                                         
 By dotarł do Twego serca, 
 By tliła się w nim na zawsze 
 Gorąca wdzięczności iskierka. 
  

 DZIĘKUJEMY ZA WSZYSTKO 
 

 Nauczyciel to piękne powołanie,                                      
 Czy musi być więcej słów, 
 Czy musi być sprostowanie? 
 

 Lecz czy każdy udźwignie 
 Ten bagaż w podróży, 
 Czy wytrwa do końca i się nie znuży? 
 

 Dla Ciebie ten temat, jakże zrozumiały, 
 Zawsze były obok Ciebie:  
 Miłe gesty, ciepły uśmiech 
 I szczere pochwały. 
 

 Bo jest rzeczą piękną, 
 Mieć świadomość w duszy, 
 Gdy gro małych wielbicieli się cieszyło, 
 Że to właśnie Ty  ich uczysz. 
 

 Czy to wszystko nie jest poezją, 
 Muzyką tak chętnie słuchaną, 
 Gdzie wdzięczność jak echo rozbrzmiewa, 
 Gdy rozmawia się z tatą czy mamą... 

Gdy na dworze było smutno i szaro, 
A deszcz szkolne okna zdobił dla dzieci, 
Twoja obecność w tej szkole sprawiała, 
Że promyk słońca za chmurą  radośnie za-
świecił. 
 

Twoje poświęcenie i Twoje oddanie, 
Nigdy nie pójdzie w niepamięć. 
A czyny szlachetne w prostotę ubrane, 
Będą zawsze wzniosłe, będą doskonałe. 
 

Bo nie jest sztuką być kimś -  
Kogo się udaje, 
Lecz tak jak Ty, na otwartej dłoni 
Podać szczerość i zaufanie. 
 

Twoje lata trudu, są jak przedstawienie, 
Przy którym kurtyna, nigdy nie opadła. 
Są owacje na stojąco, 
Słychać wdzięczne brawa. 
 

Jesteś Wielką Księgą, 
W której mądrość zapisałaś Sama, 
Zawsze i wszędzie, dla dużych i małych, 
Otwarta była Twego serca brama. 
 

Nie jest wyzwaniem być Księgą  
Mądrości, 

Lecz ważnym jest, 
By móc Ją czytać... i czytać... 
Do nieskończoności... 
 

Przy Twojej wielkości 
Skromność wdzięcznie podąża, 
Cieszy swoim blaskiem, 
Jak poranna zorza. 
 

Gdyż wielkości nie mierzy się 
Nosząc głowę w chmurach, 
Lecz tym, kim się jest latami, 
W tych codziennych Szkolnych Murach. 
 

Niech te szczere słowa, przy Twojej  
osobie, 
Będą drogowskazem, wśród tysiąca dróg, 
Którą ścieżkę wybrać, 
By nie powiał chłód. 
 

A My, 
Dziękujemy Ci za wszystko, 
Za wszystko, co w Swym sercu niesiesz, 
Lecz przede wszystkim za to, co najważ-
niejsze, 
 

Za to Pani Pedagog – że Byłaś i Jesteś! 

 

Uczestnicy konkursu plastycznego 
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Zapowiadany jeszcze w czerwcu 

bieżącego roku spektakl „Człowiek 

współczesny, czyli Ja” okazał się 

wisienką na torcie tegorocznej edy-

cji SCABB'u. Był on zarazem pod-

sumowaniem trwających przez dwa 

tygodnie wyczerpujących warszta-

tów, jak i zakończeniem wspaniałej 

przygody dla wszystkich młodych 

uczestników festiwalu. 

 Miejsce całego wydarzenia, 

które odbyło się w 19 sierpnia,  

nie zostało wybrane przypadkowo. 

Nie pomylę się mocno, jeżeli stwier-

dzę, że inspiracją do realizacji przed-

stawienia, była obecność Jacka Sul-

kowskiego na tegorocznych Turkow-

skich Prezentacjach Teatrów Ulicz-

nych „Turkostrada”. 

 W trakcie finału tego właśnie 

festiwalu turkowianie mogli zobaczyć 

kontrowersyjny, a zarazem widowi-

skowy spektakl Pandora, który odbył 

się przed Halą Sportową przy ul. Par-

kowej. Nie trudno było zauważyć, że 

gra aktorów z Teatru Formy z Wrocła-

wia wywarła wielki wpływ na więk-

szości ludzi obecnych na przedstawie-

niu. Z drugiej strony nie ma w naszym 

mieście innej, nadającej się lepiej do 

tego typu przedstawienia. Tym bar-

dziej, jeżeli przewiduje się sporą licz-

bę odbiorców. 

 Przedstawienie „Człowiek 

współczesny, czyli Ja” można nazwać 

operacją wielopłaszczyznową. Jego 

głównym założeniem było pokazanie 

celowości wszystkich warsztatów 

przeprowadzonych w trakcie trwające-

go ponad dwa tygodnie Festivalu Kul-

tury i Sztuki Ulicznej SCABB 2012. 

Mam przez to na myśli, że sam grande 

finale miał w sposób syntetyczny uka-

zać, że zajęcia te mają praktyczne za-

stosowanie, nie są od siebie oderwane 

tematycznie, a ich efekty można 

przedstawić w formie jednego, wspól-

nego przedsięwzięcia. Ponadto obecni 

podczas tego finałowego wydarzenia 

rodzice młodych uczestników warszta-

tów mogli zobaczyć postępy i ogrom-

ną pracę pociech, które przez okres 

całego festiwalu, po 8 godzin dzien-

nie, zdobywały nowe umiejętności. 

 W wydarzeniu wzięli udział 

praktycznie wszyscy młodzi 

„warsztatowicze”, a także sami in-

struktorzy. Trzon widowiska stanowili 

uczestnicy warsztatów tanecznych, 

podzieleni na dwie grupy: „dobra” 

oraz „zła”. To ich dynamiczny taniec 

symbolizował wewnętrzny konflikt 

toczący się wewnątrz współczesnego 

człowieka. Scena przedstawiona przez 

członków grupy teatralnej ukazywała 

problemy moralne obecnego świata: 

brak tolerancji, ciągłe zagonienie oraz 

obojętność na los drugiego człowieka. 

Tło muzyczne do całego przedstawie-

nia zostało przygotowane przez in-

struktorów warsztatów DJ-sko/

producenckich, Tasa i Czarnego, oraz 

uczestników warsztatów beatboxo-

wych. W trakcie spektaklu została za-

stosowana narracja światłem, za którą 

odpowiedzialny był sam Sulkowski, 

kierujący uwagę widzów na poszcze-

gólne sceny. Gościnnie w spektaklu 

wystąpiła grupa Fireshow z Konina, 

która swoim „tańcem z płomieniami” 

nadała przedstawieniu jeszcze bardziej 

mistycznego wymiaru. 

 Na szczególną uwagę zasługuje 

rola Michała Felczaka, uczestnika te-

gorocznych warsztatów teatralnych. 

Odegrana przez niego postać stanowi-

ła centralny punkt całej sztuki. - Gra-

łem główną postać, która przedstawia-

ła i kobietę, i mężczyznę, symbolicznie 

- każdego człowieka – wyjaśnia  

Felczak, który ubrany był w biel  

i czerń. - Ze mnie wyłaniały się inne 

postacie, zarówno dobre, jak i te złe - 

tłumaczy młody aktor. - W pewnym 

momencie wcieliłem się w postać nor-

malnego człowieka zarabiającego  

na życie na ulicy, grając na gitarze.  

W tym samym czasie obserwowałem 

zachowanie innych ludzi, a pod koniec 

spektaklu przerwałem walkę dobra  

ze złem i wszyscy połączyli się w jed-

ność. 

 Po zakończeniu przedstawienia, 

nadszedł czas na podsumowanie 

dwóch tygodni ciężkiej pracy młodych 

ludzi. Wielkie wzruszenie towarzyszą-

ce wszystkim uczestnikom scabbo-

wych warsztatów pokazało, jak wielka 

więź połączyła tych młodych ludzi  

w tak krótkim okresie. 

 Ostatecznie, swoją inicjatywą, 

Jacek Sulkowski pokazał, że każde 

przedsięwzięcie kulturalne może mieć 

swój finał o wymiarze artystycznym. 

Tym samym po raz kolejny podniósł 

poprzeczkę innym instytucjom kultury 

w naszym mieście, zadając przy tym 

pytanie: jakie są owoce waszej pracy  

i całorocznej działalności? 
 

Marcin Derucki,  

tekst pochodzi z Turkowskiego Informa-

tora Kulturalnego – Turek.pl 

Jaki jest współczesny człowiek? 

             

Młodzież ze stowarzyszenia "Przystań" w trakcie jednej ze scen spektaklu 
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 Turkowski Klub Miłośni-

ków Fantastyki TRAKO nie spo-

czywa na laurach. Obok regular-

nych, cotygodniowych spotkań 

członkowie stowarzyszenia orga-

nizują wydarzenia dla lokalnej 

społeczności, integrując tym sa-

mym fanów fantastyki z całego 

miasta. Jedna z tego typu imprez, 

z dużym powodzeniem, odbyła się 

w ubiegły weekend. 

 

 Jesienna edycja Święta Gier 

Fabularnych była drugą tego typu 

imprezą, przygotowaną dla miesz-

kańców Turku przez członków 

TKMF TRAKO. Pierwsza odsłona 

”fantastycznego” święta odbyła się 

16 czerwca i już wtedy cieszyła się 

sporym zainteresowaniem wśród 

lokalnej społeczności. Tym razem 

organizatorzy, wychodząc naprze-

ciw zapotrzebowaniu na fantastycz-

ne rozrywki, rozszerzyli formułę 

wydarzenia z jednego dnia do 

dwóch. Podobnie jak w przypadku 

pierwszej edycji, frekwencja zasko-

czyła członków TRAKO i przerosła 

ich oczekiwania wobec zaintereso-

wania turkowian fantastyką. 

 Ci, którzy zdecydowali się 

przyjść w sobotnie i niedzielne 

przedpołudnie do Muzeum Rzemio-

sła Tkackiego, z pewnością odna-

leźli się w propozycjach, jakie przy-

gotowali dla nich organizatorzy. 

Między innymi uczestniczyć można 

było w prelekcjach dotyczących 

systemów RPG tj. Warhammer,  

Robotika, Wolsung, Wampir czy 

Dzikie Pola. Podobnie jak podczas 

pierwszej edycji przygotowany  

został GAMES ROOM, w którym 

można było spróbować swoich sił  

w grach planszowych i karcianych. 

Na tych, którzy z tego typu rozryw-

ką spotkali się po raz pierwszy, cze-

kali członkowie TRAKO. Ci cierpli-

wie wyjaśniali zasady i zachęcali do 

wspólnej zabawy. 

  

Dla bardziej zaawansowanych gra-

czy przygotowano turnieje gier: 

planszowej Neuroshima Hex i kar-

cianej – Kapitan Ameryka. Naj-

większym jednak zainteresowaniem 

cieszyły się konkurs na Jesienny 

Wytwór Fantastyczny oraz wiedzy  

o systemach RPG. W pierwszym 

zwycięzcą okazał się Tomasz Ro-

spendowski, który zaskoczył jury 

nietypową formą artystyczną jaką 

była kompozycja muzyczna do jed-

nego z systemów. Komisja ocenia-

jąca prace postanowiła także przy-

znać dwie drugorzędne nagrody - 

dla Andżeliki Rutkowskiej za kom-

pozycję przestrzenną i Kacpra Her-

mana - autora grafik o tematyce fan-

tastycznej. Największym znawcami 

systemów RPG okazali się Marcin 

Telega oraz Marcin Derucki. Na 

zwycięzców wszystkich fantastycz-

nych zmagań czekały nagrody spon-

sorowane przez wydawnictwa Trefl, 

Portal i ISA. 

 Prelekcje, konkursy i możli-

wość przetestowania gier planszo-

wych i karcianych to nie jedyne  

 

atrakcje, jakie czekały na miłośni-

ków fantastyki. Równolegle odby-

wały się także warsztaty literackie 

prowadzone przez pisarza, a także 

członka TKMF TRAKO Jarosława 

Klonowskiego. Młodzi adepci słowa 

pisanego uczyli się między innymi, 

jak w ciekawy sposób napisać opo-

wiadanie grozy. Ważnym elemen-

tem jesiennej edycji Święta Gier 

Fabularnych były również, wzoro-

wane na amerykańskim programie 

rozrywkowym „Whose Line Is It 

Anyway”, zabawy parateatralne 

zwane Improvami oraz stoiska: 

Zgromadzenia Wojów i Rycerzy 

Grodu Tura, grupy ASG Turek,  

a także stoisko z podręcznikami  

do RPG. 

 Po niezwykle udanej jesiennej 

edycji Święta Gier Fabularnych 

członkowie TRAKO powoli myślą 

już o punktach programu zimowej 

odsłony najbardziej fantastycznej 

imprezy w mieście. 

 
EG, Turek.net.pl 

  

Fantastyczni znów świętowali 

Emocjonująca rozgrywka w grę planszową "Labirynt" 

 



 

POTRZEBUJESZ POMOCY 

PONIEWAŻ  

KTOŚ Z TWOICH BLISKICH  

NADUŻYWA ALKOHOLU? 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz  

     pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   

telefon (63) 289 - 20 - 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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W ramach podziękowania za wsparcie finansowe i pomoc w organizacji  

X Dni Malanowa  
organizatorzy prezentują wizytówki sponsorów 
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MIEJSCE NA TWOJĄ  REKLAMĘ 
 

Najskuteczniejsza na terenie gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 

Szczegółowe informacje pod numerem  

telefonu  63 288 33 22 
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Środowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie 

w dniu 31.08.2012 r. realizował projekt pt. „Przełamać 

stereotypy, pokonać bariery – Lato z Przygodą”. Celem 

tego zadania była integracja środowisk osób niepełno-

sprawnych z terenu powiatu tureckiego i kaliskiego.  
 W integracji brali udział uczestnicy środowiskowych 

domów samopomocy z Turku i Żeronic, Zakładu Aktywno-

ści Zawodowej w Swobodzie oraz Warsztatów Terapii Zaję-

ciowej w Turku. 

 Swoją obecnością zaszczycili nas przedstawiciele 

władzy samorządowych, ks. prałat Stanisław Płaszczyk, 

przybyli także przedstawiciele gminnych i gminno-

miejskich ośrodków pomocy społecznej z terenu powiatu,  

a także przedstawiciel Powiatowego Centrum Pomocy Ro-

dzinie w Turku. 

 Podczas imprezy zostały zorganizowane warsztaty 

artystyczne pod hasłem „Lato z Przygodą” – każdy ośrodek 

miał za zadanie przygotowanie pracy odzwierciedlającej 

cechy przygody. Wszyscy bardzo chętnie zabrali się do pra-

cy, można było dostrzec nutkę współzawodnictwa oraz 

współpracy i integracji – podczas pracy powstały piękne 

dzieła i aż żal było, że to ostatni dzień wakacji. 

 Każdy ośrodek otrzymał drobny upominek oraz  

pamiątkowy dyplom za udział w integracji. Po podsumowa-

niu warsztatów wszyscy uczestnicy przystąpili do wspólnej 

zabawy przy muzyce co było zwieńczeniem integracji – lato 

z przygodą. 

Projekt został współfinansowany przez Powiatowe 

Centrum Pomocy Rodzinie w Turku ze środków Państwo-

wego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
 

Aneta Ratajczyk  

kierownik ŚDS w Miłaczewie 
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„Lato z Przygodą” w ŚDS Miłaczew 

Nauczyciele w naszej gminie podnoszą swoje kwalifikacje 

 Minęło już 6 miesięcy od rozpoczęcia projektu szko-

leniowego PO KL 9.4 skierowanego dla nauczycieli ze 

wszystkich placówek oświatowych z terenu gminy Mala-

nów. Realizacja projektu, który współfinansowany jest ze 

środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Fundu-

szu Społecznego, przebiega pomyślnie dzięki doskonałej 

współpracy dyrektorów placówek oświatowych uczestniczą-

cych w projekcie, Urzędu Gminy w Malanowie oraz Wyż-

szej Szkoły Bankowej w Poznaniu. 

 Dotychczas przeprowadzonych zostało 5 szkoleń  

(1 szkolenie w trakcie realizacji) o różnorodnej tematyce: 

 „Zmiany w egzaminie gimnazjalnym”, 

 „Ocenianie kształtujące”, 

 „Problematyka wychowawcza”, 

 „Uczeń o specjalnych potrzebach w szkole ogólnodo-

stępnej”, 

 „Szkolenie dla nauczycieli przedszkola”. 

 Już na koniec września br., po wakacyjnej przerwie, 

rozpoczyna się realizacja kolejnych tematów szkolenio-

wych: 

 „Logopedia szkolna”, 

 „Najnowsze formy poprawności językowej”, 

 „Kurs warsztatu pracy nauczyciela”, 

 „Technologia ICT w dydaktyce”. 
 

 Większość realizowanych szkoleń odbywa są na 

miejscu - w placówkach oświatowych na terenie gminy  

Malanów. Odbywają się one po południami, po przeprowa-

dzeniu przez nauczycieli własnych zajęć dydaktycznych  

w szkołach i trwają często do godzin wieczornych.  

Wymaga to niejednokrotnie dobrej organizacji i poświęce-

nia zarówno ze strony dyrekcji placówek oraz samych nau-

czycieli. Duże zaangażowanie i zdyscyplinowanie uczestni-

ków podkreślane jest przez wszystkich trenerów prowadzą-

cych dotychczasowe szkolenia. 
 

 Pozostałe, zaplanowane w ramach projektu szkolenia, 

realizowane będą sukcesywnie, w miarę możliwości czaso-

wych ich uczestników i trwać będą jeszcze przez niespełna 

najbliższy rok - aż do końca sierpnia 2013 r. Łącznie prze-

prowadzonych zostanie 20 szkoleń w różnorakich formach: 

kursów (w tym kursów kwalifikacyjnych), warsztatów  

i szkoleń. 
 

 Należy przypomnieć, że środki finansowe na realiza-

cję projektu oprócz finansowania z EFS obejmują wkład 

własny z budżetu Gminy Malanów. 
 

Mariusz Ciołek 

koordynator projektu 
Szkolenie dla nauczycieli przedszkola 

Przygotowanie pracy odzwierciedlającej cechy przyrody 
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I Kolejka 09.09.2012 r. 
13:00 – Olimpik Czachulec – Retro Bibianna  

boisko w Bibiannie (mecz przełożony na inny termin) 

15:00 – Oldboy Malanów – Sparta Grąbków                           

boisko w Grąbkowie 

17:00 – KS Malanów – Zryw Kotwasice                              

boisko w Malanowie 

II Kolejka 16.09.2012 r. 
13:00 – Retro Bibianna – Oldboy Malanów                          

boisko w Bibiannie  

15:00 – KS Malanów – Olimpik Czachulec                          

boisko w Malanowie 

17:00 – Sparta Grąbków – Zryw Kotwasice                          

boisko w Grąbkowie 

III  Kolejka 23.09.2012 r. 
12:00 – Zryw Kotwasice – Oldboy Malanów                       

boisko w Malanowie 

14:00 – Sparta Grąbków – Olimpik Czachulec                    

boisko w Grąbkowie 

16:00 – Retro Bibianna – KS Malanów                                

boisko w Bibiannie 

IV Kolejka 30.09.2012 r. 
12:00 – Retro Bibianna – Sparta Grąbków                           

boisko w Bibiannie 

14:00 – Olimpik Czachulec – Zryw Kotwasice                    

boisko w Grąbkowie 

16:00 – KS Malanów – Oldboy Malanów                            

boisko w Malanowie 

V Kolejka 07.10.2012 r. 
12:00 – Oldboy Malanów – Olimpik Czachulec                   

boisko w  Malanowie 

14:00 – Sparta Grąbków –  KS Malanów                                

boisko w Grąbkowie  

16:00 – Zryw Kotwasice  – Retro Bibianna                          

boisko w Bibiannie 
 

Szczegółowe informacje, relacje z meczów, tabele znajdu-

ją się na stronie www.gminnaliga.futbolowo.pl 

Gminna Liga Piłki Nożnej  
Terminarz rundy jesiennej – sezon 2012/2013 

 

  

Oldboy Malanów zdobywcą Pucharu Gminnej Ligi Piłki Nożnej 2012 

 W tym roku (sobota 18.08.2012 r.) po raz pierwszy 

odbył się Puchar Gminnej Ligi Piłki Nożnej. Gospodarzem 

I edycji tych rozgrywek była Bibianna. Teren obecnego 

mistrza GLPN był trudny do zdobycia podczas zmagań 

ligowych, a sam mistrz nie poniósł porażki w sezonie 

2011/2012 pewnie sięgając po tytuł najlepszej drużyny  

w tych rozgrywkach. Na starcie po Puchar GLPN stanęły 4 

drużyny: oprócz wspomnianego mistrza – Retro Bibianna 

były to: Oldboy Malanów, KS Malanów oraz Olimpik 

Czachulec .  

W związku z udziałem tylko 4 drużyn, turniej rozegrano 

systemem „każdy z każdym”. Po zakończeniu sześciu spo-

tkań okazało się, że trzy drużyny mają po 6 punktów. 

Zgodnie z regulaminem turnieju o kolejności w tabeli w 

przypadku takiej samej liczby punktów decydował bezpo-

średni mecz pomiędzy zainteresowanymi drużynami (tzw. 

mała tabela), niestety i to rozwiązanie nie przyniosło decy-

dującego rozstrzygnięcia. Na szczęście kolejny punkt regu-

laminu decydujący o kolejności w tabeli (bilans pomiędzy 

strzelonymi a straconymi bramkami) wyłonił zdobywcę  

pierwszego, historycznego Pucharu Gminnej Ligi Piłki 

Nożnej 2012. Tytuł ten przypadł drużynie Oldboy Mala-

nów, drugie miejsce zajęła drużyna KS Malanów, a ostat-

nie miejsce na "pudle" zajęli gospodarze Retro Bibianna, 

tuż za podium uplasowała się drużyna Olimpik Czachulec. 

Królem strzelców został Emil Harasny (Oldboy Malanów) 

– strzelec 6-ciu bramek. Turniej ten rozegrany w piękny 

sobotni poranek był znakomitą okazją do rozpoczęcia 

przedsezonowych przygotowań do zbliżającego się nowe-

go sezonu GLPN 2012/2013. Dokonując po turniejowej 

analizy trudno jest jednoznacznie stwierdzić: jak będzie 

wyglądał nadchodzący sezon, kto zdobędzie tytuł mistrza, 

czy Retro Bibianna obroni tytuł. Jedno jest pewne - nowy 

sezon przyniesie na pewno wiele emocji i bramek. A może 

końcowa kolejność drużyn w Pucharze Gminnej Ligi Piłki 

Nożnej będzie odzwierciedleniem miejsc na zakończenie 

sezonu GLPN 2012/2013? 

 

Wyniki spotkań:  

Oldboy Malanów – KS Malanów 2:3  

Olimpik Czachulec – Retro Bibianna 1:2  

KS Malanów – Retro Bibianna 1:2  

Oldboy Malanów – Olimpik Czachulec 5:0  

Oldboy Malanów – Retro Bibianna 1:0  

KS Malanów – Olimpik Czachulec 5:3  
 

Kamil Witkowski 

pracownik OSiR w Malanowie 

Drużyna Oldboy Malanów 



Dnia 15 sierpnia 2012 r. na boisku przy świetli-

cy wiejskiej w Porożu rozegrany został Turniej siat-

kówki plażowej zorganizowany przez Stowarzyszenie 

Mieszkańców Dla Rozwoju Wsi Poroże.  

Zawody były częścią imprezy integracyjnej  

pod hasłem: „Wsi spokojna, wsi wesoła” współfinansowa-

nej przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego  

w ramach Programu Wielkopolska Odnowa Wsi. Do ry-

walizacji przystąpiło aż 19 drużyn! Były to zespoły zarów-

no z terenu gminy Malanów oraz gmin ościennych. Mecze 

turniejowe rozgrywane były systemem pucharowym.  

Jedynie mecze ½ finału i finałowe rozegrano wg. systemu 

„każdy z każdym”. Wszystkie pojedynki toczone były do 

wygrania jednego seta do 21 pkt. Po ponad 5 godzinnej 

rywalizacji wyłoniona została trójka najlepszych drużyn, 

które między sobą stoczyły walkę o zwycięstwo w turnie-

ju. Bezkonkurencyjna okazała się „Podwójna Krót-

ka” (para Tomasz Łupina / Piotr Michalski), która wygrała 

wszystkie turniejowe pojedynki. Drugie miejsce na po-

dium przypadło zespołowi „Sto na sto” (Waldemar Urba-

niak / Jakub Wysokowski), który dopiero w ostatnim me-

czu znalazł pogromcę. Najniższe miejsce na „pudle” zajęli 

„Mały z Dużym” czyli Bartosz Nowicki i Łukasz Klimek. 

Po zakończeniu siatkarskiej rywalizacji odbyła się uroczy-

sta dekoracja najlepszych drużyn, które z rąk sołtysa Poro-

ża i jednocześnie prezesa Stowarzyszenia Mieszkańców 

Dla Rozwoju Wsi Poroże - Hieronima Pyszla, otrzymały 

dyplomy, puchary oraz nagrody rzeczowe. Tak wielka 

frekwencja sprawiła, że sierpniowy turniej siatkówki pla-

żowej na Porożu na stałe zagości w kalendarzu imprez 

sportowych organizowanych w gminie Malanów. 

 

Klasyfikacja końcowa: 

I miejsce: „Podwójna Krótka” 

II miejsce: „Sto na sto” 

III miejsce: „Mały z Dużym” 
 Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 

16                                                         Gazeta Malanowska                              wrzesień  2012                                                                                                        

 W przededniu ostatniego z wiel-

koszlemowych turniejów tenisa ziem-

nego w tym roku (US OPEN) rozegra-

no w Malanowie II Turniej Tenisa 

Ziemnego. W sobotni poranek  

(tj. 25.08.2012 r.) pomimo towarzyszą-

cej raczej rozgrywkom londyńskiego 

Wimbledonu aurze do udziału zgłosiło 

się 13 zawodników. Wystartowali  

oni w dwóch kategoriach wiekowych: 

Szkoły Podstawowe (chłopcy i dziew-

częta) oraz kat. otwarta mężczyzn. 

Pierwszą kategorią rozegraną w ra-

mach turnieju była kategoria szkół 

podstawowych. Wystartowało  w niej 

4 zawodników. Po rozegraniu meczów 

ostateczna klasyfikacja przedstawiała 

się następująco: I miejsce - Dawid 

Cyls, II miejsce – Kacper Janicki,  

III miejsce – Kamil Banaszewski,  

IV miejsce – Filip Walczak. W drugiej 

kategorii – kategoria otwarta męż-

czyzn – udział wzięło 9 zawodników. 

Po rozlosowaniu par rozpoczęły się 

rozgrywki systemem pucharowym.  

W związku z tym, że udział w turnieju 

wzięła nieparzysta liczba zawodników, 

w wyniku losowania utworzyły się  

3 pary oraz jedna grupa trzyosobowa,  

z której do dalszej fazy rozgrywek 

przechodził także jeden zawodnik.  

Po pasjonujących pojedynkach elimi-

nacyjnych przyszedł czas na jeszcze 

bardziej emocjonujące mecze w dal-

szych fazach turnieju. Po rozegraniu 

wszystkich meczów w wielkim finale 

spotkali się: Patryk Osiński oraz Bar-

tosz Tomczyk. Ostatecznym zwycięz-

cą finału oraz całego turnieju w tej 

kategorii został Patryk Osiński, drugie 

miejsce zajął Bartosz Tomczyk. Na 

trzecim miejscu znalazł się Dawid Ku-

backi, a tuż za podium uplasował się 

Zbigniew Kowalski. 

O trzecim miejscu w turnieju decyzją 

organizatora zadecydowały mecze pół-

finałowe. Decydowała o tym liczba 

zdobytych gemów w meczu półfinało-

wym przez przegranych zawodników. 

Po zakończeniu wszystkich meczów  

w turnieju nadszedł czas na podsumo-

wanie zmagań tenisistów. Najlepsi 

zawodnicy otrzymali ufundowane 

przez organizatora - OSiR Malanów  

– puchary, dyplomy oraz nagrody  

rzeczowe. Uroczystego wręczenia  

dokonał wójt gminy Malanów Gerard 

Krzeszewski. 
 

Kamil Witkowski 

pracownik OSiR w Malanowie 

II Turniej Tenisa Ziemnego 

Nagrodzeniu uczestnicy turnieju 

Rekordowa frekwencja na turnieju w Porożu 
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W  dniu 6 września 2012 roku odbył się w Malano-

wie "Festiwal Folkloru i Twórczości Ludowej  

Powiatu Tureckiego" organizowany przez Stowarzysze-

nie "Nadzieja" oraz Centrum Kultury i Sztuki  

w Malanowie, a finansowany ze środków Starostwa  

Powiatowego w Turku. 

 Festiwal miał na celu prezentację lokalnego folkloru 

oraz przypomnienie o konieczności pielęgnowania najcen-

niejszych tradycji i twórczości ludowej. Poprzez takie dzia-

łania możemy wyrazić szacunek dla naszych przodków oraz 

minionych pokoleń. Zwłaszcza teraz, w dobie internetu, 

smartfonów i szybkiej komunikacji, kiedy świat jest 

„otwarty”, człowiek powinien czuć przynależność do swoich 

korzeni, miejsca i kultury. Mając bowiem oparcie w tradycji 

i historii swojego regionu zawsze będziemy mogli docenić 

jego wartość i siłę. 

 Takie przesłanie towarzyszyło festiwalowi, który  

został otwarty przez: Krystynę Sobczak - prezesa Stowarzy-

szenia "Nadzieja" w Malanowie oraz Małgorzatę Przygoń-

ską - dyrektora Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie. 

Podczas powitania zaproszonych gości, zespołów oraz 

wszystkich uczestników festiwalu organizatorzy nawiązali 

do tego jak ważna jest pamięć o kulturze naszego regionu, 

tradycji ludowej i folklorze.  

 Gośćmi festiwalu byli: Zbigniew Bartosik - starosta 

powiatu tureckiego, Ireneusz Augustyniak - przewodniczący 

Rady Gminy Malanów, Marzanna Szczap - skarbnik gminy , 

Artur Nowicki - z-ca wójta oraz przedstawiciele zaprzyjaź-

nionych stowarzyszeń.                

 Uczestnikami festiwalu były zespoły ludowe z powia-

tu tureckiego: Zgoda ze Smulska, Wspomnienie  

z Władysławowa, Wrzos z Grzymiszewa, Jarzębinki  

z Dziadowic, Tradycja z Malanowa oraz zespół tancerzy 

Kalinowiacy z gminy Turek. Zespoły wokalne śpiewając 

piosenki ludowe zaprezentowały się w ludowych strojach 

charakterystycznych dla regionu Wielkopolski Wschodniej. 

Natomiast młodzież z zespołu Kalinowiacy zatańczyła:  

polkę, walca oraz kankana. 

 Podczas festiwalu można było podziwiać wytwory 

twórczości ludowej: obrazy, haftowane serwety i obrusy, 

ozdoby świąteczne oraz inne rękodzieła artystyczne. 

 Po zakończeniu prezentacji artystycznych Starosta 

Powiatu Tureckiego oraz Przewodniczący Rady Gminy Ma-

lanów wręczyli wszystkim występującym zespołom podzię-

kowania i upominki. Następnie nadszedł czas na wspólne 

biesiadowanie oraz degustację specjałów kulinarnych, cha-

rakterystycznych dla lokalnej kuchni. Wszyscy uczestnicy 

festiwalu mogli spróbować regionalnych potraw: żurku, 

plyndzy, chleba z gzikiem, chleba ze smalcem i kiszonym 

ogórkiem, placka drożdżowego, przygotowano również re-

gionalną „niespodziankę”. 

 Wspólne biesiadowanie upłynęło w bardzo miłej at-

mosferze. Wszyscy bawili się i tańczyli przy dźwiękach mu-

zyki ludowej. Zauważalna integracja uczestników festiwalu 

uwidoczniła potrzeby organizacji tego typu spotkań  

w przyszłości. "Festiwal Folkloru i Twórczości Ludowej" 

można uznać zatem za udany i konieczny do wpisania  

w kalendarz corocznych imprez powiatu tureckiego.        

Magdalena Kowalczyk 

Stowarzyszenie  „Nadzieja” 

Taniec w wykonaniu Kalinowiaków 

Wystawa  twórczości ludowej 

Zespół Zgoda ze Smulska 

Wspólne muzykowanie 



W  sobotę 1 września 2012 r. Ochotnicza Straż  

Pożarna w Kotwasicach obchodziła uroczyście 

jubileusz 85 rocznicy założenia swojej jednostki połą-

czony z gminnymi obchodami Dnia Strażaka.  

 

     Uroczystość rozpoczęła się o godzinie 13.30 w Kotwa-

sicach. Strażacy ochotnicy, poczty sztandarowe i delegacje 

OSP oraz zaproszeni goście przemaszerowali prowadzeni 

przez Orkiestrę Dętą OSP we Władysławowie na plac 

szkolny, gdzie odbyła się Msza św. polowa w intencji stra-

żaków i ich rodzin, którą celebrował  ks. prałat Stanisław 

Płaszczyk. Potem strażacy przemaszerowali z placu szkol-

nego do strażnicy OSP w Kotwasicach, gdzie miało miej-

sce złożenie meldunku, a następnie rozpoczęcie dalszej 

części uroczystości. 

  Prezes straży-jubilatki, równocześnie komendant 

gminny straży pożarnych ZOSP RP w Malanowie - Marek 

Graczyk powitał zaproszonych gości, wśród których byli 

m.in: wójt gminy Malanów - Gerard Krzeszewski, sekre-

tarz gminy - Karol Adamek, przewodniczący Rady Gminy 

- Ireneusz Augusty, radni gminy Malanów, prezes Zarządu 

Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Turku - Zbigniew 

Gradecki oraz przedstawiciel Komendy Powiatowej Pań-

stwowej Straży Pożarnej w Turku - kpt. Artur Pietroń,  

a także radni powiatowi Krystian Krawczyk i Michał  

Harasny.  

 Prezes Marek Graczyk przedstawił monografię jed-

nostki, a także odsłonił tablicę pamiątkową, która została 

poświęcona przez ks. prałata Stanisława Płaszczyka.  

W czasie obchodów jubileuszu wręczono odznaczenia:  

Złoty medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa”  
1. Kazimierz Tomczyk   

2. Henryk Kowalski   

3. Jan Ziemiański  

Srebrny medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa”  
1. Józef Maciejewski  

2. Jarzy Błaszczyk  

3. Stanisław Dróżdż  

4. Piotr Szuławy   

Brązowy medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa”  
1. Marek Szmyt  

2. Paweł Styś  

3. Sylwester Toborek   

4. Błażej Ptak   

5. Roman Rabiega  

6. Teresa Klimt  

Odznaka „Strażak Wzorowy”  
1. Adam Walczak  

2. Łukasz Ekiert 

3. Tomasz Haberman 

4. Dawid Klimt 

5. Robert Klimt   

6. Emil Harasny  

Srebrna odznaka MDP  
1. Ewelina Wojtkowiak  

2. Martyna Wojtkowiak   

     Odznaczenia wręczali: Gerard Krzeszewski, Zbigniew 

Gradecki, Marek Graczyk, Czesław Pawlak oraz Mariusz 

Zając.  

 Na zakończenie oficjalnej części uroczystości słowa 

wdzięczności i uznania za zaangażowanie i ofiarną służbę 

oraz życzenia dalszych sukcesów przekazali strażakom 

zaproszeni goście. 

 Uroczystość zakończyła się wspólnym obiadem  

i zabawą taneczną do samego rana przy akompaniamencie 

zespołu „Batos”.                                      

                                         Zenon Stefaniak  

                                          podinspektor do spraw ochrony p/poż  

Poczty sztandarowe jednostek OSP 

Wręczanie odznaczeń 

Prezes Marek Graczyk przedstawia monografie jednostki 

85 lat Ochotniczej Straży Pożarnej w Kotwasicach 


